

*«История
новогодних
игрушек !!!»
ПЯТИНСКИЙ СДК*



Новогодние елочные украшения, являющиеся неотъемлемым атрибутом праздника, прошли длительный путь развития, и их история очень интересна.



Германские языческие племена свято верили в существование злых духов. Особенную силу эти сущности обретали холодными зимними вечерами. И для того, чтобы задобрить духов, германцы ходили в лес наряжать ели, на которых якобы жили злые силы. Плоды и различные сладости, которыми обвешивалось дерево, и стали прототипом современных елочных украшений. Такова история возникновения новогодней игрушки.



Предновогоднее украшение домов жителями европейских стран известно ещё с древних – древних времен, для этого использовались ветки хвойных деревьев, аромат эфирных масел которых разлетался по всему помещению. Обычай приносить домой не ветки, а целую елку или сосну, и украшать её, появился в Европе только в 17 столетии, елку тогда стали называть «рождественским деревом», у жителей католических стран она до сих пор ассоциируется не с Новым годом, а с Рождеством.



Сначала елочные украшения были только съедобными. Когда же стали украшать елку новогодними шарами? По преданию, однажды в Германии выдался неурожай яблок, а ими всегда украшали елку. Тогда жители пришли к стеклодувам с просьбой сделать стеклянные яблоки для праздника. С тех пор шары главные среди елочных украшений. А немецкие мастера-стеклодувы научились делать различные фигурки.



*Первая же елка в России, украшенная свечами, игрушками и гирляндами, была установлена в Петербурге в 1852 году — считается, что обычаем этот завела супруга императора **Николая I Александра Федоровна***



В 1925 году празднование Нового года в России было запрещено, так как считалось, что этот праздник вреден для советских детей. В 1935 году новогодние праздники и елки были опять разрешены. Но елочные игрушки изменились: сказочных героев потеснили красноармейцы, парашютисты, пионеры, шары с портретами Ленина и Сталина. А макушку елок в то время могла украшать только красная звезда.



Во время войны стране стало не до производства игрушек... и все же она их производила! Делали их из отходов военного производства: кусочков металла, проволоки и металлической стружки.

«Военные» елки украшались «солдатами», «танками», «пистолетами», «собаками-санитарами»; даже Дед Мороз на новогодних открытках был фашистом. Характерная игрушка тех лет – перегоревшая электрическая лампочка, которую покрывали краской.



В 60-е годы в нашей стране активно развивалось сельское хозяйство. И теперь на ели росло все! Кукуруза, виноград и лимоны, огурцы, помидоры, морковь, горох, баклажаны, перец, лук и чеснок.



В 1950-1960-х годах открылось сразу несколько фабрик елочных игрушек. Появились новинки: игрушки на прищепках и миниатюрные игрушки для искусственных елок-малюток. В 1960 году, благодаря полету Юрия Гагарина в космос, очень популярны были игрушки на эту тематику.



Начиная с 70-х годов, выпускаемые в СССР елочные игрушки утратили свое разнообразие, было налажено массовое производство, а на фабриках их стали не выдувать, а просто штамповать. В магазинах в широком ассортименте появились похожие друг на друга разноцветные шарики, золоченые стеклянные шишки, однообразные сосульки и колокольчики. Иногда, правда, в продаже появлялись экземпляры – новогодние игрушки в виде снежинок, украшенные серпом и молотом, выпускались игрушки на прищепках, которые удобно было цеплять на ветки елок, а в продаже появился и знакомый нам дождик.



В 90-е годы прошлого столетия широкое распространение получили елочные игрушки с изображением символа наступающего года. Чаще игрушки стали выпускать из пластмассы так как этот материал безопаснее стеклянных игрушек и не разобьётся если ее случайно уронить на пол....



В настоящее время выпуск новогодних игрушек отличается большим разнообразием.. В моду входят игрушки, напоминающие старые образцы, выпускаются и шары с изображением русских пейзажей и снежной зимы. А игрушки с государственной символикой в России выпускаются до сих пор. В украшении елки стал преобладать европейский стиль с использованием шаров одинакового размера двух цветов, симметрично расположенных на зеленой красавице, и никаких гирлянд и надоевшего многим дождика.



Ну а все-таки, согласитесь, самые интересные игрушки – сделанные своими руками, так называемый «хэнд мейд». Не забудьте ими украсить и свою елку.





С НОВЫМ
ГОДОМ!